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CeMAT 2018 – Digitalisierungsumfrage – Ergebnisse
Die Digitalisierungsberater befragen die Messebesucher

Prozessanalyse & Optimierung

Anforderungsdefinition & Softwareauswahl

Projektaudit- & Optimierung Krisenmanagement

Einführungs-Coaching & Controlling
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Eine Gemeinschaftsumfrage von:
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In welcher Branche sind Sie tätig?

Antwort Verhältnis
Industrie - Maschinen, Anlagenbau oder Fahrzeugbau

28,3%

Logistik/Spedition/Lager 28,3%

Dienstleistungen 10,9%

Handelsunternehmen 6,5%

Industrie - Zulieferindustrie 6,5%

IT & Technologie 6,5%

Bürofachhandel 2,2%

Duale Hochschule 2,2%

Industrie - Chemie, Pharma, Prozessfertigung 2,2%

Industrie - Lebensmittel 2,2%

Recycling 2,2%

Verarbeitende Industrie 2,2%
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In welcher Branche sind Sie tätig?
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Bewerten Sie den Digitalisierungsgrad in Ihrem Unternehmen

Antwort Verhältnis

5/5 2.17%

4/5 8.7%

3/5 39.13%

2/5 36.96%

1/5 13.04%
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An was denken Sie, wenn Sie das Wort Digitalisierung hören?

Antwort Verhältnis
Prozessoptimierung 82,6%

Automatisierte Lagersysteme 58,7%

Big Data Analyse 54,3%

Autonomes Fahren 26,1%

Blockchain und Bitcoin 19,6%

Neue, hoch bezahlte Arbeitsplätze 19,6%

Roboter in der Fertigung 17,4%

AI-Artificial Intelligence KI-Künstliche Intelligenz 15,2%

Der gläserne Mensch 13,0%

Facebook(R) und Soziale Netzwerke 10,9%

Der digitalisierte Staat 8,7%

Arbeitsplatzverlust durch Optimierung und Automatisierung 6,5%

Drohnen in der Inventur 2,2%
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An was denken Sie, wenn Sie das Wort Digitalisierung hören?



Digitalisierungsberatung seit 2005
© 2018 – Supply Chain Competence Center – Groß & Partner    www.scc-center.de

Welche dieser Themen/Begriffe könnten Sie anderen gut erklären?
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Welches sind Ihre größten Herausforderungen beim Thema 
Digitalisierung

Antwort Wichtigkeit
Zu wenig qualifiziertes Personal 43%

Zu hohe Kosten 33%

Andere Themen im Unternehmen sind wichtiger 30%

Keine Ahnung was Digitalisierung für uns eigentlich bedeutet 28%

Wir erkennen bzw. kennen den Mehrwert nicht 17%
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Welches sind Ihre größten Herausforderungen beim Thema 
Digitalisierung
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Welche dieser IT Lösungen sind bei Ihnen im Einsatz?

Im Einsatz Neu geplant Aktuelles Projekt für uns nicht relevant Keine Ahnung

ERP/Warenwirtschaft 65% 2% 4% 20% 9%

DMS-Dokumentenmanagement 50% 15% 13% 11% 11%

Speditionssoftware/Tourenplanung 26% 7% 2% 59% 7%

Telematik 20% 11% 0% 57% 13%

LVS-Lagerverwaltung integriert in WWS/ERP 41% 17% 2% 35% 4%

Lagerverwaltung automatisiert 17% 13% 4% 57% 9%

CRM-Customer Relationship Management 48% 20% 7% 13% 13%

MES-Manufacturing Execution 11% 7% 9% 52% 22%

Service/Instandhaltung/Kundendienst 24% 13% 0% 50% 13%

Mobile Lösungen Lager/Vertrieb/Service 30% 28% 2% 30% 9%

BI-Business Intelligence 26% 20% 9% 17% 28%

Prozess Modellierung und Visualisierung 26% 26% 9% 26% 13%

Workflow Steuerung der Geschäftsprozesse 22% 33% 7% 22% 17%
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Welche dieser IT Lösungen sind bei Ihnen im Einsatz?
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Welche Aussagen treffen auf Ihr Unternehmen zu?

Ja Nein Teilweise Brauchen wir nicht Keine Ahnung

Wir haben einen Digitalisierungsplan 25% 25% 44% 0% 2%

Wir haben Mitarbeiter die sich 
vorrangig mit der Digitalisierung 
beschäftigen

40% 23% 31% 2% 0%

Wir sind bereit in die die Digitalisierung 
unseres Unternehmens zu investieren

69% 0% 19% 0% 8%

Wir sehen in der Digitalisierung 
Wettbewerbsvorteile für unser 
Unternehmen

73% 0% 19% 0% 4%
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Welche Aussagen treffen auf Ihr Unternehmen zu?
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Was halten Sie von externer Beratung im Bereich Digitalisierung?

Antwort Verteilung
Haben wir bereits im Einsatz im Unternehmen 43.5%

Sinnvoll, wir suchen gerade einen Berater 21.7%

Könnten wir brauchen, aber ist viel zu kostspielig 17.4%

Brauchen wir nicht, das machen wir intern 13.0%

Keine Vorteile für uns erkennbar 2.2%

Andere Gründe dafür oder dagegen 2.2%



Digitalisierungsberatung seit 2005
© 2018 – Supply Chain Competence Center – Groß & Partner    www.scc-center.de

Was halten Sie von externer Beratung im Bereich Digitalisierung?
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Befragung und Analyse durch das CeMAT Digitalisierungsberater Team

Von links nach rechts:

Christoph Groß SCC-Center

Ralf Peters  Ralf Peters

Management & Consulting

Klaus Lehle SCC-Center


